

机场公安：

三大举措 化身空港“战斗机”

走前列 争一流

踔厉奋发的宁波公安

巡(特)警支队：

“警校”联手 构筑平安和谐校园



机场公安为旅客办理临时身份证明。

2023年12月16日,宁波机场进出港旅客超过2019年历史最高峰,达到1242万人次,全年平安运行。这一纪录的突破得益于机场公安空地一体的守护,从空域到地面织密防护网,有力维护了机场的安全稳定。

净空保护 做好空防“侦察机”

近年来,“无人机”航拍成为热点项目,但在机场净空保护区内,“无人机”等升空物会干扰民航的安全起落。为维护机场空域安全,宁波机场公安会同机场集团公司、民航宁波空管站等单位制定《“低慢小”升空物干扰民航飞行事件应急处置预案》,建立净空区无人机违规升空联合快处机制,明确应急联动、落地查控等操作流程及相应措施。

同时,机场公安还联动净空区属地镇街和村社组建巡防队伍,协同机场公

司成立巡逻分队,配备侦测反制设备,开展日常巡逻并实战演练。

这套侦测反制设备刚刚投入使用就立功了。9月25日下午,机场无人机低空侦测系统发生报警,机场公安立即对警情进行研判,根据侦测系统显示的无人机所在位置会同属地公安机关开展追踪调查,不久后找到了无人机机主冯某。经询问,冯某承认了自己在机场净空区内使用无人机,后被移交给属地公安机关进行处罚。

应急处置 做好现场“护航机”

安全稳定是机场运行的重中之重。为此,宁波机场公安主动靠前,积极推动建立由“政府主导、公安牵头、驻场单位参与”的应急处置工作机制,成立了一支应急处置力量。

2023春运,宁波机场旅客吞吐量117.68万人次,起降航班9750架次,货邮吞吐量7583.2吨,分别较2022年春运增长28.83%、16.85%、5.08%。日均保障旅客2.94万人次,其中2月10日单日3.62万人次,创下今年春运以来单日客流新高。为打好2024年的“开局之战”,宁波机场公安分局结合客流量回升的实际情况,研究制

定相关工作方案,从交通疏导、秩序整治、违法打击、巡逻防控、隐患排查、服务旅客等多方面强化保障措施,努力为旅客营造平安、顺畅的出行环境。

“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来。”机场公安相关负责人说,近年来,机场公安积极开展了警务技能、安全检查、最小作战单元和应急演练等各类培训,全力锻造过硬机场公安铁军,这次对突发警情的应急处置就是对“三能精神”的最好诠释。

警务保障 做好服务“加油机”

近年来,机场公安加强多方协作,建立人道主义救助、应急联动处置等三项工作机制,为航空公司申办控制区临时通行证件推出“随到随办”的服务举措,实现“最多跑一次”。

12月22日,一名老太太火急火燎地跑到T1航站楼机场公安办证服务台,带着哭腔说道:“警察同志,快帮帮忙,我的身份证忘记带了,又跑错了候机楼,飞机就要飞了,可咋办!”原来,老太太准备坐飞机去大连探亲,到了机场换登机牌时才发现身份证忘带了。

了解情况后,值班民警一边安慰老人家,一边根据她提供的身份证号码从公安

网上核查了她的身份信息,迅速为她办理了临时身份证明,并协调机场工作人员让老人走安检快速通道,终于赶在飞机舱门关闭前一分钟将老人安全顺利及时地送上了飞机。

“我们会急旅客之所急,按照有关规定要求,服务好旅客,给他们留下美好的乘机体验。”机场公安分局候机楼派出所副所长章益清表示。

记者 张貽富
通讯员 王勇 阮佳丽 文/摄

上门授课 高举防护“安全旗”

“这节课干货满满,同学们在了解人民警察如何维护社会平安的同时,还树立起了自我安全防护的意识。”3月24日,浙江万里学院宁波回龙校区的罗老师在参加特警讲师的思政教育暨安全知识讲座后由衷感慨。

宁波巡(特)警发挥警种优势,严格选拔理论功底深厚、教

学经验丰富的民警组建特警讲师团,围绕防溺水、防拐、反诈、青少年犯罪预防等内容准备不同类型的课程,为各所学校上门授课、送教100余场次,15000余名师生参加。

全市31所学校与巡(特)警签订平安合作协议,组织防暴恐、应急救援等实景模拟演练25场次,举办安保技能培训40余场次,有效提高校园安全防范能力。

亲身体验 塑造坚毅“铁性格”

为磨炼学生意志、锻炼学生体魄,帮助学生塑造顽强拼搏的优良作风,宁波巡(特)警于7月4日组织“深度职业体验、遇见未来的自己”职业体验活动,14名学生零距离体验基础体能训练、水上救援演练、武装巡逻等项目。

“今天是我第一次走进警营近距离接触特警叔叔,了解了他们日常工作是如何工作的,还亲身体验他们

的训练项目,很激动也很有收获。”参加完特警职业体验活动的小陈同学如是说道。

宁波巡(特)警今年共计开展36场次警营开放和职业体验活动,组织7500余名学生走进巡(特)警营区,亲身体验队列训练、整理内务、技能训练等项目。其间,宁波巡(特)警还创新开展“叠弹壳”“模拟排爆”等竞赛活动,寓教于乐培养青少年学生严谨、专注的良好素质。

多方联合 共筑成长“金盾牌”

“宁波巡(特)警从专业的角度为各所学校带来了内容丰富的教学和演练,为校园安全工作提供了重要的帮助和支撑,非常有意义。”市教育局学校安全管理处杨处长在共建交流活动中表示。

今年,宁波巡(特)警主动对接市教育局、市人社局、团市委等职能部门,建立协作共享机制,努力将警校共建工作融合到校园安全考评、人才培养计划等青少年教育管理体系中,实现资源互补、整体发力、系统推进。

宁波巡(特)警会同市青少年宫围绕青少年心理建设,开展各类讲座、座谈、公益活动26场次,15人受聘成为“红领巾公益课堂”特约讲师。

6月1日,宁波巡(特)警联合企事业单位,邀请20名留守学生开展“回家”系列活动,带领他们参观宁波城市展览馆,为他们送上精心准备的书籍,带给他们不一样的“特警”温暖。

记者 邹鑫
通讯员 袁凯 徐超 文/摄



宁波巡(特)警组织警营开放活动。